

江苏省溧水中等专业学校 以能立足 匠心筑梦

“炒茶的温度要靠手感,力度也要适中,太轻了,茶叶炒不开;太重了,茶叶又会粘在一起炒焦……”在日前举行的“江苏省暨南京市2016年职业教育活动周”上,江苏省溧水中等专业学校的展台吸引了很多人的关注。两名炒茶女孩各自围在一口大锅前,右手随着茶叶不停地在锅里翻动,不一会儿,一锅鲜绿色的茶叶伴随着阵阵清香出锅。可别小看这年轻的炒茶姑娘,其中有一位该校农学专业的三年级学生肖蔓,已被保送到金陵科技学院园艺专业就读,去年在全国职业院校技能大赛上,她在手工制茶扁形茶项目中还荣获一等奖。

炒茶炒出了全国一等奖,还能被保送本二学校,这和江苏省溧水中等专业学校积极推进课程改革,践行“行业、企业、专业;成人、成功、成才”的教育理念是分不开的。“以就业为导向,以能力为本位,以服务为宗旨”,学校有效实现了教学内容与生产实际相结合、实践与理论相结合,让每一个孩子都能拥有一技之长,成就精彩人生。

通讯员 孙祥



区教育局领导、企业代表和学校领导共同启动职教活动周

江苏省溧水中等专业学校 校长高虎英

用坚持、乐观、勇敢的工匠品质照亮学生前进的道路;用目标明确、专注执着的工匠态度传承学校发展的脉络;用精益求精、精雕细琢的工匠精神雕刻你我美好的未来!

我们在行动

校长说理想

如果说职业学校是一位在荆棘中奋力跋涉的探索者,那么,德育工作就是这位跋涉者的灵魂,没有品格塑造的教育是空洞苍白的;教学工作就是这位跋涉者的心脏,没有夯实专业的教育是华而不实的;学生管理就是这位跋涉者的手脚,没有身体力行的教育就是坐而论道。

德

——成才先成人,育人德为首

八大主题月活动,构建德育新格局

多年来,学校一直坚持“德育为首”的理念,不断探索德育工作的新路子。2008年起,学校尝试“八大主题教育月”活动,着力在德育的针对性、系列性、生动性和实效性上下工夫,取得了一定的成效。几年摸索下来,现已形成了学校崭新的德育格局。

3月

文明诚信教育主题活动 学校编印《文明礼仪常识》读本,当月主题活动更是丰富多彩,如学习雷锋乐于助人活动、文明礼仪知识竞赛、文明诚信黑板报评比、书香班级评比、“礼仪、道德、法律”电子小报评比、“文明诚信”主题班会评比、“文明风采大赛”征文等。

4月

健康教育主题活动 春暖花开时节,开展文明宿舍评比、心理健康讲座、班级心理委员培训、卫生健康教育、健康知识竞赛、防治艾滋病宣传等活动,让校园环境更美,宿舍更整洁,学生卫生健康习惯养成更到位。

5月

感恩教育主题活动 开展感恩教育演讲比赛、主题班会课评比、手抄报评比、征文评比、摄影作品评比、黑板报评比等活动;倡导学生在校为学校为班级为同学做一件有意义的事,在家做一件关心孝顺父母的事,请家长访校,教师与家长交流教育心得,邀请优秀毕业生来校演讲等,培养学生感恩父母、感恩老师、感恩祖国、感恩时代的美好感情。

6月

技能展示主题活动 通过举办讲座、报告会和开展职业生涯规划设计与规划比赛、推荐信设计比赛、“职场零距离”模拟就业和举行技能大赛活动等,培养学生岗前的各种职业能力。共设置学生基本技能、专业技能和教师基本技能三个大类,体现了基础技能、专业技能、文化技能相结合;有计算机操作员、车工、钳工、建筑测量、化学检验工、无线电调试工、电工、中餐摆台、珠算点

钞等18个技能比赛项目,体现了学校日常实训教学与职业技能鉴定的紧密结合。

9月

安全教育主题活动 进行各项安全应急预案演练和安全检查,增强学生的安全防范意识和能力;举行《溧水中等专业学校学生管理规范》知识竞赛、安全知识竞赛、“军训掠影”班级电子相册评比,对学生乘坐“黑车”及骑摩托车上下学的情况进行专项整治,积极与家长沟通,确保学生上下学的交通安全。

10月

爱国主义教育主题活动 将爱国主义教育和爱校爱家乡教育紧密结合,板报集中展示宣传祖国现代化建设成就,了解国家社会和经济发展前景;举行爱党颂祖国演讲比赛、爱党颂祖国百人大合唱、“家乡美”摄影作品评比;组织学生参观大金山国防园、南京雨花台烈士陵园、南京大屠杀遇难同胞纪念馆等爱国主义教育基地,激发学生爱国强国之心。

11月

遵纪守法教育主题活动 开展形式多样的法制教育活动,如进行法制教育主题班会评比、法律知识竞赛、法制教育征文比赛、开展“青春自护与法同行”法制教育宣讲活动等,进一步增强学生的法制意识,自觉接受法制教育,自觉遵守守法,知法、懂法、守法。

12月

艺术教育主题活动 开展丰富的文体艺术活动,舞蹈大赛、主持人大赛、校园歌手大赛、元旦文艺汇演已成传统,活动中,师生们表现出无比的热情,营造出人际和谐、风清气正、积极向上的浓浓氛围。

教

——专业化课程,技能型人才

学校自2007年开设农学专业以来,得到各级政府的大力支持,被南京市教育局确立为唯一重点打造的涉农专业学校。几年来,专业建设有了长足的进步,影响力、辐射力日益增大,形成了有一定影响力的专业品牌。学校坚持以生为本,在农学专业建设过程中,突出厚德和精技两个重点,积极探索并推行了“四种模式”。

推行“三大体系”,培养“四大能力”的教育教学模式 培育学生社会活动能力、岗位工作能力、生活成长能力、发展潜力能力,大力推进教学改革,构建以道德教育、法制教育、审美教育、创业与就业指导教育、职业生涯规划等为基本内容的教育体系,构建以文化课程为基础、专业理论知识为重点、职业技能为核心的课程体系,构建以专业技术能力、创新能力、创业能力和综合能力培养为主体的技能体系。

推行“厚基础、强素质、重能力”的课程设置模式 制定了《现代农艺技术专业人才培养方案》,专业课(实践课)课时数占总课时比例65.82%,使用国规和省荐教材率78.9%,自主开发3门校本专业技能课

程,参与开发4门校本专业技能课程。面向师生每年组织“技能节”,以省技能大赛项目为依据制定了嫁接等多个农学专业技能项目。

推行“三化”评价的学业考核模式 学校按照“职业化、专门化、个性化”复合型技能型人才培养要求,大力推进“技能项目化”“教学现场化”“考核社会化”的评价体系,多方面综合评定学生成绩。

推行“以研促教,以研强技”的教研模式 三年来,本专业教师在省市级课题和刊物发表论文16篇,多名教师在市、区级开设研究课,并获得好评。高伟老师参赛课题《快速测定种子生活力》获省级研究课,2014年他的《种子净度分析》获省级示范课。技能大赛方面,2013年袁鸣同学获省赛手工制茶项目金牌,2014年李赞星同学获得全国职业学校农林类技能大赛农机具修理项目金牌(一等奖第一名),沈校楠同学、田忠园老师获家禽病理剖解项目金牌,2015年梅白青等4人获农林类项目金牌,国赛制茶金牌一枚,铜牌一枚;2016年朱信发、徐海军两位教师在省大赛上获得农机修理二枚金牌。

学

——张弛有道,硕果累累

溧水中等专业学校地处开发区核心位置中山河边,校园景色怡人,建筑错落有致,新辟的茶园幼苗扎根,花丛间虫鸟欢快穿梭……就在这样一所美丽的园林式校园内,每天早晨6:30起,就响起了学生们朗朗的读书声,晨读侧重语文、英语科目,由班主任到班管理。中午,学生统一在校内就餐,就餐后统一在教室集中午休,午练侧重数学科目,每个学生结合自身的“长短腿”实情,进行有针对性的训练,每个班级均安排了午练辅导教师,实现了中午“静校”……这一切均得益于严格的管理制度。使常

规工作常态化是学校追求的目标,为了加强学生常规管理,学校出台了一系列新的管理举措,学工处积极开展工作,建立绩效考核机制,加强过程考核,充分调动班主任工作的主动性和创造性。同时进行文明宿舍评比、教室文化评比、卫生工作评比、主题班会评比、学生跑操评比等各项评比活动,促使学生管理工作上水平、上台阶、有成效。学校专业毕业生“双证”获取率达100%。近三年毕业生就业率达100%,对口就业率为93%,当年劳动合同签订率93%,用人单位对毕业生综合素质满意度达97%。

招生
连线

地址:南京市溧水区珍珠北路103号
电话:025-57421005
网址:www.lszjzx.com



农机具维修技能竞赛



学生跆拳道社团活动



教师中华经典诵读表演



钳工技能竞赛